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2025年中考数学第一次模拟测试卷

学校：         班级：         姓名：        学号：        .
一、选择题：本题共10小题，每小题3分，共30分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．
1. 在日常生活中，若收入300元记作+300元，则支出180元应记作（ C ）

A. +180元
B. +300元
C. -180元
D. -480元
2. 据《光明日报》2024年3月14日报道：截至2023年末，我国境内有效发明专利量达到401.5万件，高价值发明专利占比超过四成，成为世界上首个境内有效发明专利数量突破400万件的国家，将4015000用科学记数法表示应为（ B ）
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A. 0.4015×107    B. 4.015×106
  C. 40.15×105 
 D. 4.015×103 
3. 如图，该纸杯的主视图是（ A ）
4. 下列计算正确的是（ B ）
A. 3a2-2a2=1
B. a3÷a2=a（a≠0） C. a2▪a3=a6
  D. （2a）3=6a3
5. 下列命题中，正确的是（ A ）
A. 两点之间，线段最短
B. 菱形的对角线相等

C. 正五边形的外角和为720°
D. 直角三角形是轴对称图形

6. 计算√2×√7的结果是（ D ）
A. 2√7
     B. 7√2     
C. 14
      D. √14
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7. 如图，AB，AV为⊙O的两条弦，连接OB，OC，若∠A=45°，则∠BOC的度数为（ C ）
A. 60°     B. 75°    C. 90°    D. 135°
8. 某班的5名同学1分钟跳绳的成绩（单位：次）分别为：179，130，192，158，141．这组数据的中位数是（ B ）
A. 130      B. 158      C. 160      D. 192
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9. 如图，在△ABC中，点D，E分别为边AB，AC的中点．下列结论中，错误的是（ D ）

A.DE∥BC   B. △ADE∽△ABC  C.BC=2DE 
D. S△ADE=1/2S△ABC
10. 在平面直角坐标系xOy中，对于点P（x，y），若x，y均为整数，则称点P为“整点”．特别地，当y/x（其中xy≠0）的值为整数时，称“整点”P为“超整点”，已知点P（2a-4，a+3）在第二象限，下列说法正确的是（ C ）
A. a＜-3      

B. 若点P为“整点”，则点P的个数为3个

C. 若点P为“超整点”，则点P的个数为1个


D. 若点P为“超整点”，则点P到两坐标轴的距离之和大于10

二、填空题：本题共8小题，每小题3分，共24分．
11. 计算：-（-2024）=2024．

12. 有四枚材质、大小、背面图案完全相同的中国象棋棋子“[image: image90.png]
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”，将它们背面朝上任意放置，从中随机翻开一枚，恰好翻到棋子“[image: image5.png]


”的概率是1/4．

13. 分式方程2/x+1=1的解是x=1．

14. 一个等腰三角形的一个底角为40°，则它的顶角的度数是100度．

15. 若关于x的一元二次方程X2-4x+2k=0有两个相等的实数根，则k的值为2．
16. 在一定条件下，乐器中弦振动的频率f与弦长l成反比例关系，即f=k/l（k为常数．k≠0），若某乐器的弦长l为0.9米，振动频率f为200赫兹，则k的值为180．
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17. 如图，在锐角三角形ABC中，AD是边BC上的高，在BA，BC上分别截取线段BE，BF，使BE=F；分别以点E，F为圆心，大于1/2EF的长为半径画弧，在∠ABC内，两弧交于点P，作射线BP，交AD于点M，过点M作MN⊥AB于点N．若MN=2，AD=4MD，则AM=6．
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18. 如图，左图为《天工开物》记载的用于春（chōng）捣谷物的工具——“碓（duì）”的结构简图，右图为其平面示意图，已知AB⊥CD于点B，AB与水平线l相交于点O，OE⊥l．若BC=4分米，OB=12分米．∠BOR=60°，则点C到水平线l的距离
[image: image6.wmf]CF

为6-2√3分米（结果用含根号的式子表示）．

三、解答题：本题共8小题，共66分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．

19[image: image7.wmf].

 计算：
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20. 先化简，再求值：
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21. 某校为了解学生五月份参与家务劳动的情况，随机抽取了部分学生进行调查、家务劳动的项目主要包括：扫地、拖地、洗碗、洗衣、做饭和简单维修等．学校德育处根据调查结果制作了如下两幅不完整的统计图：

请根据以上信息，解答下列问题：

（1）本次被抽取的学生人数为100人；

（2）补全条形统计图：

（3）在扇形统计图中，“4项及以上”部分所对应扇形的圆心角度数是10；

（4）若该校有学生1200人，请估计该校五月份参与家务劳动[image: image11.wmf]的

项目数量达到3项及以上的学生人数．

22. 如图，在四边形
[image: image12.wmf]ABCD

中，
[image: image13.wmf]ABCD

∥

，点E在边
[image: image14.wmf]AB

上，100．请从“①
[image: image15.wmf]BAED

Ð=Ð

；②
[image: image16.wmf]AEBE

=

，
[image: image17.wmf]AECD

=

”这两组条件中任选一组作为已知条件，填在横线上（填序号），再解决下列问题：
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（1）求证：四边形
[image: image19.wmf]BCDE

为平行四边形；

（2）若
[image: image20.wmf]ADAB

^

，
[image: image21.wmf]8

AD

=

，
[image: image22.wmf]10

BC

=

，求线段
[image: image23.wmf]AE

的长．

23. 某村决定种植脐橙和黄金贡柚，助推村民增收致富，已知购买1棵脐橙树苗和2棵黄金贡柚树苗共需110元；购买2棵脐橙树苗和3棵黄金贡柚树苗共需190元．

（1）求脐橙树苗和黄金贡柚树苗的单价；

（2）该村计划购买脐橙树苗和黄金贡柚树苗共1000棵，总费用不超过38000元，问最多可以购买脐橙树苗多少棵？

24. 某数学研究性学习小组在老师的指导下，利用课余时间进行测量活动．

	活动主题
	测算某水池中雕塑底座的底面积

	测量工具
	皮尺、测角仪、计算器等

	活动过程
	模型抽象
	某休闲广场的水池中有一雕塑，其底座的底面为矩形
[image: image24.wmf]ABCD

，其示意图如下：
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	测绘过程与数据信息
	①在水池外取一点E，使得点C，B，E在同一条直线上；

②过点E作
[image: image26.wmf]GHCE

^

，并沿
[image: image27.wmf]EH

方向前进到点F，用皮尺测得
[image: image28.wmf]EF

的长为4米；

③在点F处用测角仪测得
[image: image29.wmf]60.3

CFG

Ð=°

，
[image: image30.wmf]45
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Ð=°

，
[image: image31.wmf]21.8
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；

④用计算器计算得：
[image: image32.wmf]sin60.30.87

°»

，
[image: image33.wmf]cos60.30.50

°»

，
[image: image34.wmf]tan60.31.75

°»

．
[image: image35.wmf]sin21.80.37

°»

，
[image: image36.wmf]cos21.80.93

°»

，
[image: image37.wmf]tan21.80.40

°»
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请根据表格中提供的信息，解决下列问题（结果保留整数）：

（1）求线段
[image: image38.wmf]CE

和
[image: image39.wmf]BC

的长度：

（2）求底座的底面
[image: image40.wmf]ABCD

的面积．

25. 已知二次函数
[image: image41.wmf]2
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的图像经过点
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，
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是此二次函数的图像上的两个动点．
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（1）求此二次函数的表达式；

（2）如图1，此二次函数的图像与x轴的正半轴交于点B，点P在直线
[image: image47.wmf]AB

的上方，过点P作
[image: image48.wmf]PCx

^

轴于点C，交AB于点D，连接
[image: image49.wmf]ACDQPQ
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，求证
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的值为定值；

（3）如图2，点P在第二象限，
[image: image52.wmf]21
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，若点M在直线
[image: image53.wmf]PQ

上，且横坐标为
[image: image54.wmf]1
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，过点M作
[image: image55.wmf]MNx
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轴于点N，求线段
[image: image56.wmf]MN

长度的最大值．

26. 【问题背景】

已知点A是半径为r的
[image: image57.wmf]O

e

上的定点，连接
[image: image58.wmf]OA

，将线段
[image: image59.wmf]OA

绕点O按逆时针方向旋转
[image: image60.wmf]9
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得到
[image: image61.wmf]OE

，连接
[image: image62.wmf]AE

，过点A作
[image: image63.wmf]O

e

的切线l，在直线l上取点C，使得
[image: image64.wmf]CAE

Ð

为锐角．

【初步感知】
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（1）如图1，当
[image: image65.wmf]60
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时，
[image: image66.wmf]CAE
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[image: image67.wmf]°

；

【问题探究】

（2）以线段
[image: image68.wmf]AC

为对角线作矩形
[image: image69.wmf]ABCD

，使得边
[image: image70.wmf]AD

过点E，连接
[image: image71.wmf]CE

，对角线
[image: image72.wmf]AC

，
[image: image73.wmf]BD

相交于点F．

①如图2，当
[image: image74.wmf]2
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=

时，求证：无论
[image: image75.wmf]a

在给定的范围内如何变化，
[image: image76.wmf]BCCDED
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总成立：

②如图3，当
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，
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时，请补全图形，并求
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及
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的值．
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